І цікава, і чарівна математики країна

Реалізація положень Державної національної програми «Освіта. Україна ХХІ століття», Національної доктрини розвитку освіти, Концепцій загальної середньої освіти передбачає забезпечення інтелектуального та творчого розвитку школярів, формування в учнів бажання і вміння вчитися.

Нині особливо актуалізуються питання підготовки учнів до життя і праці, формування в них самостійності мислення, активної життєвої позиції. Тому, невипадково на сучасному етапі ставиться завдання щодо вдосконалення методів і засобів навчання, з пріоритетними формами, що передбачають залучення учнів до активної пізнавальної діяльності.

Свого часу Ян Коменський з гіркотою запитував: «Як можна навчити того, хто не хоче чи не може вчитися?» Сучасний учень не зовсім охоче виявляє активність у навчанні. Як залучити його до праці, як розвинути бажання пізнавати?

Саме тому кожний учитель прагне зацікавити учнів своїм предметом, оскільки інтерес – запорука успішного навчання. Одним із важливих та ефективних методів є позакласна робота з предмету. Різноманітні заходи сприяють розвитку в учнів інтересу до математики, дають їм можливість проявити свої здібності і таланти.
За традицією в школі тиждень математики проводиться в лютому. Розпочинається казкова математична феєрія загальношкільною лінійкою «Віват математика!», де оголошується план проведення тижня, та математичною вікториною. Кожен учень приносив нові враження і перемоги в іграх, змаганнях, конкурсах, подорожах. Усі вони проходили на високому методичному рівні і були надзвичайно цікавими для школярів, які проявляли велику зацікавленість та активність.
Зокрема, в 4 класі відбулася гра «Слабка ланка» (переможець Левченко Дмитро); в 5 класі – гра «У гостях у натуральних чисел» (перемогла команда «Принци квадрати»); в 6 класі – «Битва велетнів» (переможець Лисиціна Крістіна); в 7 класі – математичний ринг (перемогу здобула команда «Піфагори»); в 8-9 класах – гра «Утриматися в лідерах» (переможці Рябошапка Костянтин, Рябошапка Тетяна).

Загальновідомо, що творчий характер науки, шлях до відкриттів найкраще прослідковується під час знайомства з життям, творчістю і педагогічною діяльністю видатних її представників. Тому в 10-11 класах було проведено конференцію «Зустріч із відомими людьми» (до 120-річчя з дня народження українського математика М.П.Кравчука).
Казковою математичною мозаїкою зустрів учнів у вівторок вестибюль школи: цього дня відбувався конкурс математичних стіннівок. Математичні газети  представили як класи, так і кожен учень мав змогу позмагатися індивідуально. Досить складно було обрати переможців, але все-таки перемогу здобули найкращі: Рудь Діана (5 клас), Костів Марина (6 клас), Сергієнко Дарина (7 клас), Рябошапка Тетяна (9 клас), Волошина Крістіна (11 клас).

Середа – математична вікторина (перемогли Рудь Діана, Ісько Дар’я, Яриш Вікторія, Олефіренко Лілія); «Кращий зошит з математики» (Здохлій Ілля, Рудь Діана, Сергієнко Даша, Браду Світлана, Ряборшапка Тетяна, Маєтна Анна, Самарська Яна, Русол Влада).
Четвер – конкурс художників: за допомогою цифр та геометричних фігур намалювати тварину. На цей конкурс було представлено величезний зорепад творчих робіт учнів школи, що дало змогу переконатися в талановитості, надзвичайній фантазії майже кожного школяра (переможець Діана Рудь).
Також цього дня відбувся конкурс «Найкращий математик школи» (серед початкових класів перемогу виборов Здохлій Ілля; 5-8 кл. – Сергієнко Дарина, 9-11 кл. – Волошина Крістіна).

Безперечно, усі дні тижня математики були цікавими і приносили безліч позитивних емоцій та нових знань, але без перебільшення можна сказати, що п’ятниця – це апофеоз тижневого математичного дійства.
Цього дня, мабуть, очікували найбільше, бо на всіх чекало математичне свято «Наша школа має таланти…» Кожна хвилина була насичена якоюсь неповторністю. Звучали пісні про математичні задачі і математиків, лунав гімн математиці; учні 7 класу зіграли п’єсу «Чорний кіт, або магічне число 7»; учні 8 класу – сценку «У країні раціональних чисел»; шестикласники показали математичну казку; учні 9-11 класів виконали «Математичне попурі» на мелодії українських народних пісень; приходили на свято і веселі клоуни з математичними розіграшами, а п’ятикласники здивували усіх присутніх запальним танцем – математичною самбою.

Учителі математики нашої школи переконані, що позакласна робота з предмету спонукає школярів до діяльності, поглиблює математичні знання, удосконалює загальну культуру мислення, дисциплінує її, виховує любов до предмету, розвиває інтелектуальну чесність, а, отже, сприяє формуванню світогляду.

Такий підхід до організації навчально-пізнавальної діяльності учнів дає можливість досягти певних результатів. Оптимальне поєднання методів, прийомів та форм у роботі з учнями сприяє активізації їх пізнавальної діяльності. Школярі стають більш активними, комунікабельними, не бояться висловлювати свої думки, а при систематичній роботі знання стають змістовними і міцними.
Сучасний учитель повинен застосовувати у своїй роботі такі технології, методи та прийоми, які б зробили навчальний процес якісним та ефективним.

Позакласна робота з предмету – один із шляхів розкриття природних задатків учнів, виховання відповідальності, розвитку компетентності, творчості.
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