Самарська Яна,
учениця 11 класу Новоукраїнської ЗШ І-ІІІ ст. №3,

Кіровоградська обл.
ЇЇ покликання – Учитель

Село! Ані хмаринки – небо синє,

Люстерком бавиться краса.

Сади, байраки спочивають,

Довкіл божественна краса.

Так, божественна краса села Леніно, що в Маловисківському районі на Кіровоградщині. Тут у дружній сім’ї Любові Іванівни та Павла Єфремовича Чабаненків народилася дівчинка Надія.
Мале дівча знайомилося зі світом, вітало красу нового дня. Росла Надійка цікавою, допитливою, товариською. Вона – завжди в колі подруг. Улітку гралася з ними у лузі, співала пісень, а взимку – на ковзанці, яка знаходилася біля школи. Ця велика споруда завжди вабила Надійку. Як там? Що там?

Та одного разу цікавість все-таки перемогла. Залишивши подруг, рішуче пішла до школи. У коридорі чарівна тиша. Так і забрела п’ятирічна дівчинка до класу, де навчався старший брат Віталій. Нічого не бачила перед собою, а тільки чула мелодійний голос учительки. Так заслухалася, що й сама поринула у сон-казку. Як їй тоді сподобалося! Зосередженою, дорослішою прийшла додому…

Відтоді Надійка стала вчителькою. Не давала спокою братові, коли той готував уроки. А невдовзі і сама стала школяркою. Навчалася добре. Завжди прагнула бути чимось схожою на першу вчительку, була її помічницею. Швидко сплинули роки навчання у Ленінській восьмирічній школі, потім – середня школа, що в сусідньому селі. Легко влилася в учнівський колектив. Серед однолітків вирізнялася серйозністю, великою відповідальністю.

Та два роки – це одна мить. Ось уже і випускний. Тепер Надія постала перед вибором професії. Ким бути? Звичайно, тільки вчителем! Та від подруг і рідних завжди чула : «І навіщо це тобі? Та ще робота із теперішніми дітьми…» Довго вагалася дівчина. Усе-таки умовляння подруг взяло верх. Разом з ними вступила юнка до Кіровоградського кооперативного технікуму імені Сая. Почалося навчання. Подруги веселі, з цікавістю розглядають підручники. Тільки Надія чомусь сумна, на очах бринять сльози. Нічого її не цікавило. Уже через тиждень зрозуміла, що це не її покликання.

І вирішує дівчина їхати додому, хоча добре знала, що там буде непереливки. Так і сталося. Добрий, але суворий татусь зразу поставив доньку перед вибором: або сапати буряки, або працювати на фермі. Та Надія не розгубилася. У селі була школа-інтернат і її, серйозну і відповідальну, взяли працювати на посаду вихователя. Через рік вступила до Олександрійського педагогічного училища.

На все життя майбутня вчителька запам’ятала слова мудрого педагога: «Учитель – скрипаль дитячих сердець: як поведе смичком, таку мелодію й почує». З такою постановкою і прийшла працювати молода вчителька у Рівнянську середню школу №5. Як ніжне сонечко, заходила вона до класу, готова знову і знову відповідати на запитання. А вже через рік почала працювати у середній школі №3 м. Новоукраїнки. Цього ж року стала студенткою Кіровоградського педагогічного інституту.
Торує Надія Павлівна стежину від власного дому до школи. Стежина життєва і педагогічна… Як тісно вони пов’язані. Адже життя її – це педагогіка. Ось ця педагогічна стежина до нашої школи пролягла для неї довжиною більше, ніж 30 років. Тут, у школі, вона зростала від учителя – початківця до вчителя – методиста, відмінника освіти України. За сумлінну працю має багато нагород: грамоти Міністерства освіти, Кіровоградського обласного управління освіти, подяки.
У 2001 році вона очолила педагогічний колектив Новоукраїнської ЗШ №3. Керівник від Бога, – так говорять про неї вчителі та батьки. Добре, що директором є така людина, яка повністю віддається роботі, не дозволяє іншим знижувати ступінь порядності та відповідальності.
Ось так у турботах і проходять роки. Нинішнього року у Надії Павлівни ювілей: їй виповнилося 55! Що за цією датою? У житті – це чесність і порядність, людяність і справедливість, це зразок жіночності, материнської любові. У роботі – це велика працелюбність, сумлінність і відповідальність. Коли спілкуєшся з Надією Павлівною, то думаєш: як поєдналися в цій жінці інтелігентність і вишуканість, людяність і вимогливість, повага й непримиренність до негативних проявів. Вона завжди готова до діалогу, бо має внутрішню готовність прийняти в душу не тільки радощі й успіхи іншого, але і його болі й печалі.

Багато досягнуто, зроблено, віддано школі, учням, родині. Дійсно, її душевним затишком є сім’я, турботливий і розуміючий чоловік Володимир Іванович. Гордістю матері є її діти: Оксана, котра працює вчителем музики та син Сергій, який працює в органах внутрішніх справ м. Києва. Великою розрадницею, сонечком ясним є для Надії Павлівни онучка Юлія.

На всіх і на все вистачає часу в цієї жінки. Тож низький уклін Вам, Надіє Павлівно, за невичерпність душі й уміння щедро віддавати золоті зерна знань, за життєвий приклад людської гідності.

Попереду – ген-ген дорога. Хай легко по ній ідеться, нехай прибуває снаги, аби множити лік добрим справам!
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