Кіровоградщині 75!
Скільки найцікавіших місць планети вражають величчю і неповторністю?
Давні люди нараховували всього сім чудес світу. Та завдяки самій природі і технічному прогресу цей список сьогодні значно більший. Навіть від заочного знайомства з грандіозними пам’ятками захоплює дух, вини викликають щире зачарування силою природи й людського генія.

Кіровоградщина, наш край степовий, знаходиться в центрі України. Вона велична і проста. Талановитий наш народ – сім’я багатонаціональна й працьовита. Неповторністю та загадковістю можуть здивувати немало місць і пам’яток нашого краю.

Захочеться – збережеш, прославиш. Саме такий шлях формування національної гідності та самосвідомості. Для шкільного бібліотекаря немає завдання більш важливого, ніж сприяння формування патріота рідної землі, свідомого громадянина, особистості. Разом із читачами ми багато мандруємо нашою малою Батьківщиною.

Жива природа, пам’ятки давнини, історії Кіровоградщини, фольклорні скарби все більше цікавлять дітей та підлітків, і книжкові фонди та технічні інновації дають змогу цю цікавість задовольнити.
Учитель, учень, батьки – кожен може ознайомитися в бібліотеці з переліком визначних краєзнавчих, географічних, етнографічних та історичних об’єктів кіровоградської області, найцікавішими місцями туризму краю, з іменами людей. Які прославляють Кіровоградщину.
Можливості ознайомити, зацікавити у бібліотеки великі: книжкові, тематичні виставки, огляди літератури, вітражі, пресінформафіші, віртуальні подорожі, комп’ютерні презентації. Та все ж найпопулярніше і ефективне – живе людське спілкування. У бібліотеці проходять різноманітні заходи з учнями всіх вікових категорій, завжди є активісти, помічники, ініціатори.

Так 21 січня у бібліотеці було проведено з учнями сьомого класу усний журнал «Сім чудес Кіровоградщини» для старшокласників.

Про історичне минуле Кіровоградського краю розповіла Ісько Даша, починаючи з найдавніших поодиноких поселень, інтенсивного заселення Дикого поля і закінчуючи створенням 10 січня 1939 року Кіровоградської області.
Фортеця, що стала містом, було темою другої сторінки усного журналу, яку висвітлила Куртишан Каріна. Особливо вразило, скільки знаменитих імен пов’язано з історією фортеці Святої Єлизавети, як і чому  вона перетворилася на «внутрішнє місто».

Наступні сторінку усного журналу підготувала Змеул Юлія, - ілюстрована розповідь про державний музей-заповідник Івана Карпенка-Карого (Тобілевича) «Хутір Надія». Немало учнів там уже побували на екскурсіях, таму їх виступи стали хорошим доповненням. Садибу закладено в 1971 році батьком драматурга Карпом Тобілевичем і названо іменем його дружини Надії Тарковської. Згодом І. Карпенко-Карий обирає садибу постійним місцем проживання.
Неповторний дендропарк «Веселі Боковеньки» розташований у Долинському районі, представив Здохлій Данило. Ця пам’ятка садово-паркового мистецтва, яка заснована в 1893 році, справжньою прикрасою степового краю. Головною композиційною віссю його є річка Боковенька та балка Скотувата, на яких створена система мальовничих ставків. Засновником дендропарку вважається відомий еколог Микола Давидов (нащадок відомого в Росії роду, що прославився під час війни з Наполеоном).
Гідрологічні пам’ятку природи, лісова перлина України – болото «Чорний ліс» (Чорне озеро»), що у Знам’янському районі представила Давиденко Світлана. Глибина озера – без дна, версія про підводне дно, павучі острови, а поруч – городище, що є ровесником Давнього Риму.

У південній частині межиріччя Інгулу і Березівки  в межах Устинівського району розташоване унікальне урочище «Монастирище». Про його кургани добу бронзи, язичницьке капище, Земляні вали захоплююче розповіла Андрейченко Юлія. 

Урочище «Каскади» в Маловисківському районі – це низька природних водоспадів. А ще це осередок поширення рідкісних видів рослин та зникаючих представників тваринного світу. Яриш вікторія в оповіді про все це було також цікавим і умілим розповідачем. 
А ще чудом Кіровоградщини прийнято вважати»Козацький степ», що знаходиться на території Петрівського району. По глибоких балках та долинах річок Інгулець та Верблюжка залягають корисні копалини: уран, графіт, залізна руда, буре вугілля. 

У період Нової Січі (1734-1775 рр) Петрове було великою запорозькою слободою. Після ліквідації Запорізької Січі слобода Петрове була виділена в державні маєтності, а потім у військове поселення.

Крім відомостей про «Козацький Степ», Даша Сергієнко підготувала легенди цього степового краю і наших давніх предків. 

Сторінки усного журналу завершило комп’ютерне представлення «Сім чудес Кіровоградщини» та слайд-виставка «Наша Батьківщина».

Історична спадщина, культура нашого краю формують національний характер. Всі перлини рідної природи неповторні, тож давайте разом зберігати всі чудеса природи, архітектури нашої Кіровоградщини.
Робота по ознайомленню учнівської молоді з багатствами рідного краю і душі народної дійсно є посівом духовності й високим обов’язком кожного освітянина. 
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