   Громадяни! Уважно прочитайте цю листівку і дійте, як рекомендовано в ній. Пам’ятайте, що ваше життя та здоров’я в більшості буде залежати від умілих та правильних дій

Якщо ви опинилися у завалі
Для того щоб не потрапити у завал у будинках, приміщеннях підприємств і установ коридори, проходи, сходові клітки й внутрішні двері заздалегідь слід звільнити від загородження зайвими предметами. Масивні шафи й стелажі слід надійно прикріпити до стін. Не можна розміщати важкі предмети на верхніх полках. Кожен повинен знати розташування електровимикачів, пожежних і газових кранів.
Після того, як минула загроза надзвичайної ситуації  необхідно переконатися у відсутності поранення, оглянути оточуючих людей і, якщо потрібно, надати їм допомогу, а також звільнити потерпілих, які потрапили в легко переборні завали. Забороняється зрушувати з місця важкопоранених, якщо тільки їм не загрожує небезпека (пожежа, обвалення конструкцій і т.д.). Слід забезпечити безпеку дітей, хворих, старих і заспокоїти їх.

При вході в будинок обов'язковою умовою є перевірка водопроводу, газу, електрики. Якщо є пошкодження електролінії, вимикніть її. Витік газу можна виявити тільки по запаху, і якщо він присутній, то слід відкрити всі вікна й дверей, негайно покинути приміщення й повідомити про те, що трапилося, відповідним до служб. При ушкодженні водогінних мереж усуньте несправність або відключить водопостачання. Пити воду можна тільки після її кип'ятіння або, що перебуває в закритій посудині. При наявності вогнищ загоряння їх треба згасити. Якщо це не вдається, необхідно зв'язатися із рятувальної службою (тел. 101).
Не можна підходити до явно пошкодженого будинку і входити в них. 
ВИ ПОРАНЕНІ, ОТРИМАЛИ ТРАВМУ
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ВИ НЕ МОЖЕТЕ ВИБРАТИСЯ
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У ВАС Є МОЖЛИВІСТЬ ВИБРАТИСЯ
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