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Основною  ознакою  особистісно-орієнтованого підходу навчання  на уроці  є  різке збільшення часу самостійної пізнавальної діяльності  учнів. У сучасній педагогіці проблема самостійної пізнавальної діяльності у теоретичному ракурсі ще не визначена остаточно. Часто її ототожнюють з самостійною роботою учнів. 

До результатів навчання можна дійти, тільки належно організуючи дії учнів з навчальним матеріалом. Посилення уваги до дієвої сторони навчання - умова підвищення освітньої і виховної його ефективності, а отже, і його впливу на розвиток учнів. 
Залежність  навчання  від  розвитку  учнів  дуже  виразно  виступає  в типових та індивідуальних його відмінностях, які виявляються на всіх його етапах. Особливо помітними є відмінності в темпах виконання навчальних завдань, швидкості та якості оволодіння потрібними для цього діями, операціями і прийомами розумової роботи, в гнучкості, самостійності мислення.
 Зважаючи на це, доцільним є створення типології учнів за такими показниками індивідуально-типологічних особливостей як: темп навчання, рівень навченості, научуваності та самоорганізації.    
Елементи самостійності в пізнавальній діяльності учнів можуть і повинні бути на всіх етапах навчання. Найсприятливіші умови для забезпечення такої самостійності створює організація диференційованої пізнавальної діяльності на уроці. За умови ефективної її організації рівень самостійності в мислительній роботі учнів має наростати, ускладнюватися.
Враховувати індивідуально - типологічні особливості учнів (такі як: темп навчання, рівень навченості, научуваності та самоорганізації) та сприяти їх розвитку можна в процесі проведення фронтальної, групової та індивідуальної роботи на уроці. Проте оптимальним варіантом для здійснення диференційованого підходу до навчання учнів є організація диференційованої самостійної роботи для кожної типологічної групи учнів. Диференціювати завдання для самостійної пізнавальної діяльності можна декількома способами:
        завдання різного рівня трудності; 
         завдання з різною мірою допомоги вчителя; 
         завдання за рівнем використання алгоритму;
         завдання з різним обсягом розв'язання (повний, частковий розв'язок);
         завдання за рівнями засвоєння.
Відтворювана самостійна робота за зразком найбільше відповідає типологічній групі учнів з низьким темпом навчання, низьким рівнем навченості, научуваності та самоорганізації. Звичайно, самостійна робота цього типу обов'язково має застосовуватися і для учнів з високим та середнім темпом навчання, рівнем навченості, научуваності та самоорганізації, але доля її в загальній кількості часу, відведеного на самостійну роботу, буде різною для кожної типологічної групи: найбільшою для групи з низьким темпом навчання і найменшою - для групи з високим темпом навчання.
Оскільки самостійна робота за зразком є елементарним етапом пізнавальної діяльності, вона виконується за "жорсткою" схемою шляхом послідовних вказівок на необхідність здійснення строго визначених дій. Цей спосіб набуття знань, умінь та навичок надає можливість засвоїти навчальний матеріал протягом короткого часу, але він не сприяє розвиткові достеменно творчих здібностей у школярів.
Реконструктивно-варіативні самостійні роботи мають займати більшу долю часу самостійної роботи учнів з середнім темпом навчання та середнім рівнем навченості, научуваності та самоорганізації, меншу - учнів з високим темпом навчання і найменшу - з низьким темпом.
 Із завданнями творчого та евристичного типу найкраще справляться учні з високим рівнем навченості, научуваності, самоорганізації та високим темпом навчання, саме цей вид самостійної роботи повинен займати приблизно половину часу, відведеного на самостійну роботу учнів цієї типологічної групи. Окремі творчі самостійні завдання можуть виконуватися й учнями з середнім темпом навчання. Застосовувати їх до учнів з низьким темпом навчання - марна витрата часу, загроза виникнення напруженого психологічного клімату в класі. Творчі самостійні роботи можуть проводитися як індивідуально-групові, так і як власне групові (колективні).      
Організація диференційованої самостійної роботи учнів у типологічних групах з різним темпом навчання створює можливості для безперервного поетапного диференційованого контролю за ходом та результатами самостійної роботи учнів, що здійснюється застосуванням контрольного комплексу, який складається з:
        контролю вчителя (КВ);
        зовнішнього самоконтролю учня (СК);
        взаємоконтролю учнів (ВК);
        внутрішнього самоконтролю (ВСК). 
В умовах диференційованого навчання контроль має свою специфіку залежно від об'єкта контролю. Хід та результати самостійної роботи учнів з низьким темпом навчання контролює головним чином сам учитель, другої групи з середнім темпом, - учитель, самоконтроль, взаємоконтроль; третьої групи, з високим темпом, - учитель, самоконтроль, взаємоконтроль, внутрішній самоконтроль.
Досконалим процес навчально-пізнавальної діяльності буде тільки тоді, коли оцінка не завершує його, а супроводжує на всіх етапах, виконуючи діагностико-коригуючу, стимулюючо-мотиваційну, виховну функцію. Еталон повинен визначатися ясністю, реальністю, чіткістю і повнотою.
Отже, основним принципом організації диференційованої самостійної пізнавальної діяльності учнів є варіювання та дозування видів самостійної роботи відповідно до типових індивідуальних особливостей учнів. Він передбачає: а) визначення провідного виду самостійної роботи для кожної типологічної групи; б) забезпечення оптимальної кількості завдань цього виду самостійної роботи, необхідних для вироблення навички для кожної з типологічних груп; в) диференційоване формування прийомів розумової діяльності та навчально-інтелектуальних умінь; г) застосування диференційованих форм контролю та видів оцінки самостійної роботи.
Зазначимо, що структура і зміст курсу шкільної географії та біології сприяє самостійній творчій діяльності учнів на уроках і в позаурочний час. 

На практиці сукупність різних видів самостійної роботи учнів зводиться до самостійної діяльності. Проте самостійна діяльність учнів не вичерпується тільки виконанням завдань. Вона охоплює практично весь навчальний процес і здійснюється при різноманітному співвідношенні репродуктивної (відтворюючої) і пошукової діяльності учнів. Тільки в одних випадках переважає репродуктивна діяльність, а в інших – пошукова. При цьому процес відтворення і пошуку єдиний. Вчитель у процесі такої діяльності проявляє своє керівництво спонукальними словами: пригадайте, розгляньте, проаналізуйте, складіть, побудуйте, дайте відповідь, прочитайте на карті, нанесіть на контурну карту, обчисліть, порівняйте, узагальніть, зробіть висновок, доведіть, дослідіть і т.д. Звичайно, результат діяльності в цих випадках визначається індивідуальними, психологічними особливостями учнів, їх попередньою підготовкою, а також професійною майстерністю вчителя.

Наприклад, для того, щоб з’ясувати на якому місці за площею території та кількістю населення знаходиться Донецький соціально-економічний район серед інших соціально-економічних районів України, учні аналізують таблицю 9 “Місце економічних районів і областей щодо території та населення України“ на С.142 підручника. Після цього доцільно перейти до самостійної роботи з картою “Господарство“ (Географія. Атлас України, для 8-9 класів.-К.: Інститут передових технологій, 2003. – С.31), на якій показані межі районів та назви обласних центрів України. Вчитель ставить завдання: 

- Розгляньте карту і скажіть, території яких адміністративних областей охоплює даний соціально-економічний район? 

За допомогою частково-пошукового методу навчання, використовуючи дану карту та знання учнями змісту попередніх тем, вчитель формує поняття “економіко-географічне положення“ (ЕГП). Заздалегідь підготовлений у вигляді таблиці план характеристики ЕГП соціально-економічного району, (а саме: а) положення району на території країни і щодо державних кордонів; б) положення району відносно основних виробничих баз країни; в) сусідське положення району: райони, з якими він межує; г)транспортно-географічне положення; д)зміни в ЕГП району та їх вплив на розвиток району) (К.Ф.Строєв), використання різних джерел інформації для розкриття кожного його пункту, дасть можливість учням самостійно зробити осмислений висновок щодо вигідності чи невигідності економіко-географічного положення Донецького соціально-економічного району.

Щоб розкрити зміст наступного питання типового плану характеристики соціально-економічного району “Природні умови і ресурси району“, необхідно поєднати розповідь-пояснення вчителя й евристичні бесіди з самостійною роботою учнів із картографічними й статистичними матеріалами.

- Дайте оцінку природним умовам і ресурсам Донецького соціально-економічного району. При цьому, користуючись “Фізичною картою України“, з’ясуйте, які форми рельєфу переважають на території району? На розвиток яких галузей народного господарства вони мають найбільший вплив? 

- Чи сприятливі кліматичні умови Донецького соціально-економічного району для розвитку сільського господарства? Доведіть своє твердження, користуючись системою кліматичних карт атласу: “Сонячна радіація“, “Температура повітря“, “Опади“, “Атмосферні посухи“, “Агрокліматичне районування “ тощо.

- Проаналізуйте картодіаграму на С.19 атласу (Географія. Атлас України, для 8-9 класів.-К.: Інститут передових технологій, 2003.) і скажіть чи достатньо забезпечений Донецький соціально-економічний район водними ресурсами? 

Щоб дати оцінку природним ресурсам в цілому аналогічна самостійна робота проводиться з іншими тематичними картами: “Корисних копалин“, “Ґрунтів“, “Рослинності“ тощо. Така сукупність самостійних робіт дасть можливість учням виявити чинники, які впливають на економічний розвиток Донецького соціально-економічного району. При цьому їх доцільно занести в таблицю.

 

