ХЛОР - зеленувато-жовтий газ з різким запахом. В 2,5 рази важчий повітря. Температура кипіння - 34,6 градусів за Цельсієм.

Легко стискується при тискові 5-7 атмосфер в темно-зелену рідину. Під час випарювання в повітря рідкий хлор утворює з водяним паром білий туман.

Під час вдихання парів хлору виникає ураження легень, яке супроводжується набуханням киснево-поглинальних альвеол ,які під час кашлю можуть лопнути з виділенням мокроти з кров’ю, внаслідок чого зменшується кількість поглинаючого кисню і людина гине від нестатку кисню. Проте робити штучне дихання не можна, необхідно в важких випадках застосувати кисневу інгаляцію.
При попаданні в зону зараженого хлором повітря необхідно використовувати протигаз із коробкою марки 

“ГП-5”, “ГП-7”, “М”, “У”, “В”, носову хустку або частину одягу змоченою водою, сечею.

Не панікуйте, не треба бігти . Визначте напрямок вітру і виходьте в перпендикулярному до напрямку вітру. Якщо є можливість, то підніміться на верхні поверхи багатоповерхового будинку. 
 Знаючи такі властивості хлору, потрапивши в заражену атмосферу потрібно:

· закрити очі та затамувати дихання;

· закутатися в верхній одяг і дихати через нього ( можна змочити водою або сечею);

· не бігти;

· спробувати визначити напрямок вітру;

· виходити з зони в сторону,яка перпендикулярна вітру;

при неможливості вийти,спробувати залізти на високий предмет (стовп, драбину і т.д.) так як хлор стелеться до землі.
При отруєнні хлором винесіть потерпілого із зони зараження При зупиненні дихання зробити штучне дихання. Шкіру, рот, ніс промити 2% розчином питної соди або водою.
АМІАК - безбарвний газ з характерним різким запахом і їдким смаком. Він майже у два рази легший від повітря. При      -33,35°С і звичайному тиску аміак скраплюється в безбарвну рідину, а при -77,75 °C замерзає, перетворюючись у безбарвну кристалічну масу. Його зберігають і транспортують у рідкому стані в стальних балонах під тиском 6-7 атм.
Якщо ви потрапили в зону зараженого аміаком повітря для захисту використовувати протигаз із коробкою марки “ДО”, “КД”, “М”, носову хустку, частина одягу, змочені водою або сечею.
Не треба бігти, заспокоїтеся, визначте напрямок вітру, рухайтесь в перпендикулярному напрямку. Якщо з зони вийти не вдається, то треба лягти на землю обличчям униз, подих неглибокий через вологий матеріал. При отруєнні аміаком винесіть потерпілого із зони зараження, шкіру, рот, ніс промийте водою. В очі закапайте по дві-три краплі 30% альбуциду, в ніс - оливкове масло.
Пам’ятайте:

Під час знаходження в осередку ураження не поспішайте,приймайте усі міри по захисту органів дихання.  При виявленні будь-якого виду зараження - негайно дзвоніть за тел.101, 103. 
Навчально-методичний центр цивільного захисту та

безпеки життєдіяльності Кіровоградської області

вул. Орджонікідзе, 13 , м. Кіровоград,  Тел.факс (0522)  24-26-92
ПАМ'ЯТКА
НЕБЕЗПЕЧНІ ХІМІЧНІ РЕЧОВИНИ
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