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Блакитне паливо завжди було ознакою цивілізації. Природний газ являється основним ресурсом, який споживається людиною для отримання тепла. Незважаючи на всі складнощі сьогодення з постачанням газу на Україну, стовідсоткової альтернативи йому знайти не вдалося. Газопостачання об'єктів створює умови для комфортного проживання або введення господарської діяльності, дозволяє підвищити привабливість житла для покупців. На сьогоднішній день поступово зростає будівництво житлових будинків, а разом з тим і потреба у їх газифікації. І  не тільки  їх, адже, частина сільських населених пунктів області не газифіковані зовсім.  

Актуальність теми: Газифікація населених пунктів Кіровоградської області – одне з пріоритетних завдань влади та довгоочікувана подія для багатьох мешканців області. Відсоток газифікації населених пунктів Кіровоградської області складає 27%, що є одним із найнижчих показників серед регіонів України.
Метою наукової роботи є виявлення територіальних особливостей газифікації поселень Кіровоградської області,  включаючи міста, села та селища міського типу.
Відповідно до мети наукового дослідження були визначені наступні завдання: проаналізувати історичні аспекти газифікації населених пунктів України та Кіровоградської області; виявити територіальні особливості забезпечення поселень природним газом на сучасному етапі розвитку Кіровоградської області; охарактеризувати підприємства газопостачання та газифікації Кіровоградської області; розкрити проблеми та перспективи вирішення проблеми газифікації населених пунктів Кіровоградської області.
Проведене дослідження дозволило зробити такі висновки: Мережа газозабезпечення  охопила лише 27 відсотків області, що є одним із найнижчих показників серед регіонів України.  Газифіковано лише 17районів із 21. Найкраще забезпечені газом населені пункти Олександрійського, Кіровоградського, ,Долинського, Знам'янського Олександрівського районів. Найменше - населені пункти Новоукраїнського, Голованівського, Маловисківського, Новоархангельського Новгородського районів . Не газифіковані зовсім Гайворонський, Ульянівський, Вільшанський і Добровеличківський райони. 

Основними причинами такого неоднорідного розподілу є цілий ряд проблем, зокрема недостатння ефективність комплексного використання потенціалу мінерально сировиної бази, відсутність комплексного підходу до використання потенціалу буровугільного комплексу області  для потреб регіональної ( національної) економіки, висока енергоємність виробництва у промисловості, відсутність системного підходу до комплексного вирішення питань енергоефективності, низький рівень інноваційної активності промислових підприємств.  
На території Кіровоградської області постачання та транспортування природного газу розподільними газопроводами здійснює ВАТ «Кіровоградгаз». 
Газифікація будинку – недешевий процес. Загальна вартість газопроведення становитиме від 34 до 77 тисяч гривень, при середній зарплаті пересічного українця 1200 гривень доведеться щонайменше 28 років економити, щоб провести газопровід.

На території Кіровоградської області діє багато державних та обласних програм , в яких порушені проблеми газифікації населених пунктів Кіровоградській області: 

·  Програма " Центральний регіон - 2015 "

·  Програма енергоефективності  Кіровоградської області на період до 2015 року ;

·  Програма Газифікації населених пунктів 2011-2015 роки.
·  Державна цільова програма «Стратегія економічного та соціального розвитку Кіровоградської області».
