Яриш Вікторія Сергіївна: учениця 10 класу Новоукраїнської загальноосвітньої школи I-III ступенів №3.

Педагогічний керівник: учитель географії Новоукраїнської ЗШ I-III ступенів №3 Ратушна С.В.
Почерк, як і характер людини – це явище індивідуальне. Він ніколи не повторюється та має низку нюансів. За почерком можна визначити думки, стан і настрій в якому перебуває людина. Він формується протягом багатьох років, а з часом зазнає змін, причому не тільки в результаті старіння організму, але й внаслідок хвороб, особливо тих, які пов'язані з порушеннями емоційної та розумової сфери. І хоча почерк залежно від обставин, самопочуття та настрою в різні дні може бути неоднаковим, основні риси особистості він відображає постійно, даючи графологам матеріал для дослідження.
Графологічний аналіз доцільно застосовувати в усіх сферах суспільної зайнятості, в тому числі і у навчальних закладах, зокрема, до педагогів. Адже, ми вважаємо, що важливим елементом у вихованні підростаючого покоління відіграє характер учителя, його психологічний стан. Проте, комплексного дослідження характеру за почерком педагогічних працівників у Новоукраїнській ЗШ I-III ступенів №3 за всі роки існування закладу не проводилося. 

Метою науково-дослідної роботи є встановлення залежності між особливостями почерку і характеру педагогів Новоукраїнської ЗШ I-III ступенів №3.

Для досягнення поставленої мети були поставлені наступні завдання: розкрити особливості графології як науки про почерк; дослідити історію розвитку науки; з’ясувати практичне застосування графології; визначити зміст поняття «почерк»; охарактеризувати причини, які впливають на почерк; проаналізувати зміст методики «характер за почерком»; застосувати соціологічне дослідження серед педагогів навчального закладу; виявити психологічний тип характеру за ознаками почерку; на основі досліджень зробити висновки про особливості рис характеру педагогів; результати дослідження представити шкільному колективу на педагогічній раді школи.

Під час виконання науково-дослідної роботи нами був проведений графологічний аналіз почерку педагогічних працівників Новоукраїнської ЗШ I-III ступенів №3. Участь у дослідження взяли 25 педагогів. У зразках нами були досліджені сім характеристик почерку: розміри літер, нахил літер, форма літер, сила натиску на ручку, напрямок рядків, характер з'єднання букв та загальна оцінка почерку.

Графологічний аналіз розміру букв показує, що у почерку досліджуваних педагогів 76% (19 осіб) – середній розмір літер, а це спокійний і урівноважений емоційний стан людини; 16% (4 особи) – великий – такі особистості мають лідерські здібності, вони емоційні, не визнають критики; з точки зору психології – холерики та 8% (2 особи) – малі – це цілеспрямовані люди, замкнуті в собі, схильні до інтриг, не довіряють іншим.

Нахил букв у 60% (15 осіб) – незначний праворуч, який свідчить про наполегливість та рішучість в характері; 32 % (8 осіб) – прямий почерк – говорить про гармонійність, вневненість, врівноваженість, моральність людини, але разом з тим – і впертість та нерішучість; 8% (2 особи) – нахил вправо – в таких людей розвинена логіка і вони здатні до співчуття.

Форма букв у 56 % досліджуваних зразків почерку (14 чол.) – округла – з такими людьми легко домовитися, вони добрі, товариські, легкі у спілкуванні; 24 % (6 чол.) – змішана та 20% (5 чол.) – загострена: така форма букв свідчить про запальних та емоційно нестійких людей, егоїстів.

У 64% (16 чол.) напрям рядків прямий, а це значить, що дана категорія людей розсудлива, впевнені в собі, спокійні; у 20% (5 чол.) – рядок йде донизу – це говорить про особистість-песиміста, меланхоліка, низьку самооцінку та депресивність; у 16 % (4 чол.) – літери підіймаються догори – такі люди оптимісти, впевнені в собі, проте, мають завищену самооцінку та є кар’єристами.

Аналіз натиску сили ручки дав такі результати: 60% (15 чол.) – середній, який поєднує в собі характеристики особи легкого та надмірно втиснутого почерку; 28% (6 чол.) – легкий натиск, що притаманний романтикам і творчим натурам. Такі люди нерішучі, часто тривожаться, чутливі. Надмірно втиснутий почерк – 12 % (4 чол.) – вказує на працелюбних, енергійних, рішучих та цілеспрямованих людей. 

Характер з’єднання букв у 60% (15 чол.) – змішаний і характерний для людей із величезними розумовими здібностями, прямолінійними та логічними; в 40% (10 чол.) – злитий (суцільний). Такі люди врівноважені і спокійні у прийнятті дійсності. А це є важливим елементом сучасного вчителя.
Загальна оцінка почерку говорить про те, що 84% (21 чол.) мають старанний, розбірливий почерк і лише 16% (4 чол.) – нерівний, оскільки, одні слова читаються легко, інші важко.

Проаналізувавши вищевказані ознаки почерку, показники згрупували та визначили тип характеру педагогів Новоукраїнської ЗШ I-III ступенів: 56% (14 чол.) належать до четвертого типу характеру – такі люди щиросердні, відкриті, прямолінійні; завжди відстоюють свою точку зору, але з терпимістю відносяться і до чужої; вважають зраду найгіршою межею людини і ніколи її не прощають, проте, друзям віддані, підуть заради них «і у вогонь, і у воду»; здатні на вчинок заради вищої мети; для 36 % (9 чол.) характерний п’ятий тип – люди цієї групи порядні, не здатні на обман, володіють урівноваженим характером, витримкою; у критичних ситуаціях відважні, налаштовані на перемогу; в них у голові завжди багато планів, не багатьом з яких, правда, призначено здійснитися; кмітливі, до всього ставляться з гумором; 8% (2 чол.) – це третій тип: подібні люди скромні, володіють м'яким характером, поважають думку оточуючих. Унаслідок своєї природної довірливості, їх легко обдурити досвідченому аферисту. Такі люди легко піддаються навіюванню. Занижена самооцінка призводить до того, що вони часто підлаштовуються під інших людей, забуваючи про власне Я.
