Маєтна Анна Станіславівна: учениця 11 класу Новоукраїнської загальноосвітньої школи I-III ступенів №3.
Педагогічний керівник: учитель географії Новоукраїнської ЗШ I-III ступенів №3 Малишко С.В.

Найбільше багатство нашої держави, в тому числі і Новоукраїнського району — це її землі. Загально визнано, що за природною родючістю ґрунти Новоукраїнщини є одними з найкращих. Проте через їх екстенсивне використання за останні роки вони зазнали суттєвої деградації, і не здатні забезпечити достатню кількість продукції рослинництва, що гарантуватиме продовольчу безпеку, а тому потребують  невідкладних заходів щодо відновлення їх родючості. Протягом останніх кількох десятків років в гонитві за врожаєм, ґрунти почали орати дедалі глибше та частіше, вносячи в них величезні кількості мінеральних добрив та пестицидів. В результаті на великих площах степової і посушливої зон, грунт втратив здатність вбирати й пропускати воду, їхня структура деградувала .
Метою наукової роботи є виявлення екологічних проблем ґрунтового покриву Новоукраїнського району, причини їх виникнення та шляхи вирішення. 

Відповідно до мети наукового дослідження були визначені наступні завдання: з’ясувати чинники ґрунтоутворення в Новоукраїнському районі; розглянути особливості структури землекористування в районі; дослідити поширення основних типів грунтів в Новоукраїнському районі; охарактеризувати екологічні проблеми ґрунтів; проаналізувати програми вирішення екологічних проблем Новоукраїнського району; розкрити перспективи вирішення проблеми ґрунтів.
Проведене дослідження дозволило зробити такі висновки: Ґрунти Новоукраїнського району деградують. Це яскраво ілюструє цілий ряд проблем, які потребують негайного вирішення: проблема дефляції ґрунтів, забруднення та хімічне отруєння, переущільнення, ґрунтовтома, токсикоз.
В Районі діє програма «Родючість 2007-2015».  Основними завданнями якої є призупинення і відновлення родючості ґрунтів, зменшення на них антропогенного впливу та забезпечення на цій базі такої продуктивності сільськогосподарських культур, яка гарантуватиме продовольчу безпеку регіону.

