Усний журнал
Чорнобиль – найбільша трагедія світу.

Мета: ознайомити учнів з однією з трагічних сторінок історії України, найбільшою трагедією світу; розкрити наслідки трагедії, ознайомитися із радіоактивним випромінюванням, її позитивними і негативними сторонами.

Перша сторінка. Інформаційна
Чорнобиль – чорний біль

Душевний і тілесний

Лиш чути звідусіль:

"Чи ми колись воскреснем?"

Двадцять сім років минає з тих пір, як сталася Чорнобильська катастрофа. 26 квітня 1986 року став чорним днем в історії України. Чорнобиль став відомий усьому людству. Але ця слава гірка як полин.

Цей день – 26 квітня  оголошено  Міжнародним днем пам'яті про  Чорнобиль.

Чорнобиль сьогодні – це мертва зона, безлюдні вулиці, покинуті школи, будинки, гойдалки, колючий дріт  зони… Сьогодні ці слова гірким болем відлунюються в наших серцях. Заростають деревами, кущами, травою опромінені села. Вони порожні, мертві. Поступово тихо руйнуються хатини. Смертоносна пилюка покриває поля, ліси, будинки. 27 років цвітом скорботи й суму цвітуть Чорнобильські сади над руйнуючими будівлями. Руйнуються, зникають неповторні цінності поліської давнини.

Жах проймає душу при згадці про мільйони загиблих людей, особливо молодих, які помирають повільно, але в тяжких муках. Ще багато століть трагедія буде нагадувати страшними відхиленнями у новонароджених, а також різними захворюваннями.
Друга сторінка. Історична
26 квітня 1986 року о першій годині 23 хвилині 40 секунд, коли всі безтурботно спали над 4-им реактором Чорнобильської АЕС нічну темряву розірвало полум'я. Вибухнуло і загорілося атомне паливо. Пожежа сягала висоти 80м. Володимир Правик із загоном пожежників та Віктор Кібенко першими вступили в жорстокий і смертоносний поєдинок з розбурханою стихією. Вони піднялися на дах машинного залу, де були турбіни і звідки йшли кабелі високовольтних ліній і гасили небезпечне атомне полум'я.

Через 20 хвилин на допомогу прийшов командир воєнізованої пожежної частини Леонід Телятников, а також пожежники з Чорнобиля.

Не маючи захисного одягу, голіруч шлангами лили воду в розжарене черево атомного монстра. Вода миттю розкладалася на кисень і воду, що ще більше виносило радіацію на зовні. Хлопці чадіючи від їдкого диму, грузнули в киплячому бітумі.
О 4 год. 50 хв. пожежу було локалізовано. Опромінених пожежників відвезли до Москви до лікарні. Московські лікарі з допомогою американського доктора Тейла провели операції з пересадки кісткового мозку. Алей й це не допомогло.

За 20км від Москви на Читинському цвинтарі поховано 33 українці. Пам'ять про них буде вічною, бо завдяки цим героям вдалося скоротити масштаби аварії, попередити вибух ще одного реактора. Серед них такі герої: Володимир Правик, Віктор Кібенок, Володимир Тишура, Микола Ващук, Володимир Ігнатенко та ін. Володимир Правик першим зробив крок назустріч атомній біді і боровся з нею, доки не знепритомнів.

27 квітня до ліквідації було залучено вже 1185 працівників міліції, 99 пожежників, 850 військовослужбовців.

27 квітня урядова комісія прийняла рішення про евакуацію населення Прип'яті. За 2 год. було вивезено 50 тисяч жителів з м.Прип'ять.

29 квітня почалася евакуація з 30-кілометрової зони.

За даними ООН всіх відселених складає 375 осіб із забрудненої території. 800 тисяч ліквідаторів складають групу особливого ризику, 12.5 тис. осіб тяжко хворі 7 тис. уже померло.




   Четверта сторінка. Хімічна 
Вперше явище радіоактивності виявив в 1896 році французький хімік Анрі Беккерель. Досліджуючи солі урану, він виявив що уран випромінює невидимі промені. В 1907 році Марія Складовська Кюрі. фізик і хімік Петербурзької Академії наук, невидимі промені назвала радіоактивними, а явище випромінювання радіоактивністю. Вона виявила радіоактивність Торію, а також із своїм чоловіком П"єром Кюрі відкрили нові елементи: Полоній і Радій.

В природі постійно відбувається перетворення нестійких ядер атомів в інші ядра атомів елементів. В основному три радіоактивні елементи Уран Торій і Актиній утворюють природну і земну радіацію.

Радіоактивність є природнім явищем, яке існувало задовго до появи людини. Людство постійно перебувало і перебуває під впливом природної радіації. Процеси перетворення ядер атомів називаються ядерними реакціями. Вони супроводжуються виділенням величезної кількості енергії і є  основним джерелом енергії Сонця та інших зірок. На Сонці  відбуваються ядерні реакції в результаті яких ядра атома Гідрогена перетворюються в ядра атома Гелію. При цьому виділяється величезна кількість енергії, якої вистачає на всю Сонячну систему, в тому числі і на нашу планету. Саме енергія забезпечує наше існування.
Енергію розпаду ядер Урану, Плутонію сьогодні людина використовує тому що ці реакції лежать в основі роботи атомних електростанцій та атомних реакторів на великих атомоходах та підводних човнах.

Аварія на Чорнобильській АЕС призвела до викиду в атмосферу на висоту близько 1200м радіоактивної хмари, що містила велику кількість радіоактивних нуклідів: Цезій – 137, Цезій – 134, Стронцій – 90, Йод – 131, Плутоній – 239 та ін. Загальна площа зараження склала 21 тис. км кв. В атмосферу потрапило близько 450 тис. радіонуклідів.
            П'ята  сторінка. Біологічна

Радіоактивні речовини негативно впливають на живі клітини. У забруднених зонах спостерігаються  масові аномалії, тому що радіонукліди потрапивши в організм людини, випромінюють радіоактивні промені, які руйнують клітини.
Найсильніше ураження радіацією викликає променеву хворобу, яка може призвести до загибелі людини. Це захворювання виявляється дуже швидко – від кількох хвилин до доби. Під дією радіації настають зміни у складі крові: зниження кількості лейкоцитів і тромбоцитів. Чим вищою є доза радіації, тим сильніше погіршується склад крові хворого та збільшується ймовірність смертельного результату, який при сильному враженні настає на 1-3 добу.

В організм людини потрапляти можуть радіоактивні речовини 3 шляхами:

1) інгаляційним – із повітрям, що вдихається;

2) через шлунково-кишковий тракт – із їжею та водою;

3) через шкіру.

Джерелами радіоактивності є компоненти харчових ланцюгів: - атмосфера – вітер – дощ – грунт – рослини – тварини – людина.

Найбільш небезпечними є ізотопи йоду, стронцію, барію, лантоноїдів, циркорію, молібдену, телуру, рутенію.
Йод 131 є бета-гама випомінюванням. Надходить до організму з їжею (молочного продукту) та частково через дихальні шляхи. Накопичується в щитовидній залозі, викликає йододефіцитну хворобу зоб, кретинізм. Ознаки  емоційні: дратівливість, в"ялість, погіршення пам"яті та уваги;

кардіологічні: атеросклероз, аритмія, підвищення діастолічного тиску;

анемічні: зниження рівня гемоглобіну в крові;

імунодефіцитні:часі інфекційні та простудні захворювання;

остоохендрозні: м"язові болі в руках, радикуліт;

бронхо-легеневі: хронічні бронхіти;

гінекологічні: безпліддя, мастопатія, рак.

Захистом від радіоактивного впливу є:

1. Раціональне харчування.

2. Режим харчування. 
3. Йодна профілактика.

4. Відмова від шкідливих звичок.

5. Активний відпочинок.

Третя сторінка. Фізична

Радіоактивністю називають самовільний розпад нестійких атомних ядер, який супроводжується випромінюванням. При цьому атоми одних елементів перетворюються в атоми інших елементів. Виділяють три види радіоактивного випромінювання:      -(альфа),        -(бета),       -(гама).

· випромінювання – це потік позитивно заряджених частинок з масою атома Гелію

· промені – це потік негативно заряджених електронів

· це потік електромагнітних хвиль, подібних до звичайного світла, але вони невидимі оком і руйнівні.
Кожен з цих променів різниться за своїми властивостями, зокрема за іонізуючою і проникною здатністю, впливають на середовище, в якому вони поширюються. Поширюючись в речовині, ці промені збуджують її атоми і молекули, викликають дисоціацію молекул, ядерні реакції, штучну радіоактивність.

Альфа- і бета частинки мають малу довжину пробігу в речовині, Навіть щільна тканина одягу майже повністю поглинає бета- випромінювання і зовсім не пропускає альфа- промені. Проте за рахунок своєї енергії вони збуджують атоми і тому дуже небезпечні при потраплянні в середину організму людини чи тварини.

Гама- промені, взаємодіючи з електронними оболонками атомів, сприяють утворенню швидких електронів, які іонізують середовище. Вони мають проникну здатність і для людини найнебезпечніші. 

Радіоактивному випромінюванню, яке відбувається мимовільно протилежні реакції ядерного синтезу, що вимагають зовнішнього впливу і їх називають штучними ядерними реакціями. Ці реакції мають велике значення в науці.

Для життєдіяльного людського організму гранично-допустимою дозою встановлена еквівалентна доза 0.5 бер за рік.

Смертельною дозою для людського організму вважається доза, еквівалентна 6 Гр гамма-випромінювання, або 600 берам.
Радіоактивний фон в Україна характеризується потужністю випромінювання від 0.1 – 0.3 мР/год.

Шоста сторінка. Поетична
Час невпинно йде вперед. Віддаляється чорна дата Чорнобиля, про яку з болем і сльозами згадуємо нині. І хочеться, щоб більше ніколи і ніде у світі не повторилося подібне лихо.
Учень 1.
Чорнобиль – чорний біль

Душевний і тілесний

Лиш чути звідусіль:

"Чи ми колись воскреснем?
Лиш чую звідусіль:

"Чорнобиль – чорний біль,

Його не забілити.

Він – мов у рану сіль,

Мов щем несамовитий".

Учень 2. Вірш "Зона мовчання" С.Законнікова

Вогонь, радіація люто звіріли,

Кипіли графіти і смола.
Не грішники – хлопці в тім пеклі горіли.

І зона мовчання була.

Свій лік починала незнана ще ера

Борні із новим найжахливішим злом.

І грюкав, і гримав до кожного в двері

Четвертого блоку розлом.

І в Швеції приладів стрілки стрибали, 

Тривога весь світ пройняла.

Це ж рвалося лихо вселюдське за шкали, 

І зона мовчання була.

Плювався отруйною парою кратер,

І хмари зловісні пливли, 

А люди до першотравневого свята

Двори й тротуари мели

Жінки на городах копалися в глині,

І черемшина цвіла…

Котились від Києва геть лімузини.

І зона мовчання була.

Чутки нечувані повзли між народом,

І пухла від них голова.

Учень 3.



Дивились в надії на радіо: "Згодом



Усе розтлумачить Москва".

Ішли піонери в парадних колонах,

Бадьорість – з трибун висоти.
Стояли в чекані німім ешелони:

"Як гримне, чи встигнем втекти?"

Мені ж і тепер ще бракує озону,

У грудях задушлива мла…

Іще не було відгороджено зони,

А зона мовчання була.

Учень 4. 



Ти пам"ятай, дорого, їх сліди,



По них з окіл на літописну Прип"ять.



Чорнобильці у гнізда свої прийдуть,



І вернуться лелеки назавжди.
Як би хотілося повірити в ці слова. А, може, так і буде?
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