Школа – рідний дім
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Філологічний ринг (відзначення Дня української писемності)
Школа. Рідний дім. Хочеться поставити знак рівності між цими словами. Адже для багатьох із нас школа є насправді другою рідною домівкою. У нашій школі ми не просто готуємося до життя – ми живемо! Закохуємось і розчаровуємось, радіємо і сумуємо, оволодіваємо найрізноманітнішими знаннями і ведемо наукові дослідження. А допомагають нам впевнено крокувати країною Знань наші учителі – мудрі наставники, справжні фахівці своєї справи.
Я горджуся тим, що навчаюся саме у ЗШ № 3, бо вважаю, що саме у нашому закладі працюють талановиті педагоги, які, за словами нашого видатного земляка В.О. Сухомлинського, «серце віддають дітям». Уже сам факт, що 12 вчителів, які нині працюють у школі, – колишні її випускники, говорить про те, що школа дає міцні знання з усіх предметів, виховує справжніх громадян незалежної України.
І байдуже, що наша школа розташована на околиці міста, що, можливо, ми чимось обділені, не маємо сучасних мультимедійних дошок, проте я з впевненістю можу сказати, що вчителі нашої школи – найкращі. Багато теплих і добрих слів можна сказати про кожного з них, адже всі вони заслуговують на слова глибокої подяки.
Але сьогодні я хочу розповісти про нашого класного керівника, вчителя української мови та літератури, вчителя вищої категорії Аношкіну Галину Григорівну.
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Зустріч із поетом-земляком С. Колядою
На перший погляд здається, що це дуже сувора жінка. Та це тільки здається! Адже Галина Григорівна дуже добра, ніжна, лагідна, хоч разом з тим – вимоглива і справедлива. Це наша друга мама, якій ми довіряємо свої найпотаємніші думки.
Галино Григорівно, щиро дякуємо Вам за те, що Ви вчите нас бути вимогливими до себе і до інших, бути відвертими і справедливими, за те, що ви сієте в наших душах розумне, добре, вічне. Дякуємо Вам за чудові уроки української словесності. Це – уроки життєвої мудрості. Ви завжди нам наголошуєте, що знання – найлегша ноша в дорозі... Можливо, ми ще це не достатньо розуміємо. Спасибі Вам за вашу терпимість, спасибі за те, що Ви з нами!
учениця 6 класу Новоукраїнської ЗШ № 3

Ісько Дар’я
