11 клас  Урок№39  Тема уроку. Практична робота №2. 

    Властивості етанової кислоти
Л.М. Ворона, учитель вищої категорії, учитель методист Новоукраїнської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №3 Новоукраїнської районної ради Кіровоградської області

Мета: продовжити формувати навички роботи з хімічними реактивами й лабораторним устаткуванням; поглибити знання учнів про хімічні властивості карбонових кислот на прикладі оцтової кислоти; перевірити знання техніки безпеки під час роботи в кабінеті хімії.

Тип уроку: практичне використання знань, умінь і навичок.
Форми роботи: виконання експерименту, складання звіту.

Обладнання: етанова кислота СН3СООН, натрій гідроксид NaOH,  натрій карбонат Na2СО3,  цинк, лакмус, фенолфталеїн, пробірки, інструкції до практичної роботи.

Хід уроку

І. Повторення правил техніки безпеки в кабінеті хімії, інструктаж перед початком роботи.
 Інструкція № 
ІІ. Актуалізація опорних знань, обговорення виконання роботи.
ІІІ. Виконання практичної роботи за інструкцією

ІV. Оформлення звіту про виконану роботу в зошиті.

V. Домашнє завдання: §27.   (Д.1995), §28.   (Д.1998 )

Інструкція
 Практична робота №2. 

Тема.  Властивості етанової кислоти

Мета: дослідити хімічні властивості етанової кислоти

Обладнання: етанова кислота СН3СООН, натрій гідроксид NaOH,  натрій карбонат Na2СО3,  цинк, лакмус, фенолфталеїн, пробірки.
Виконання роботи 
 (Накресліть у зошит таблицю. Зошит краще розвернути поперек. Після виконання кожного досліду записуйте результат  у  таблицю, рівняння реакцій складіть у молекулярній та йонній формах)
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Дослід 1. Дія етанової кислоти на індикатори.

У пробірку налийте 2 мл розчину етанової кислоти СН3СООН та додайте 1 – 2 краплі лакмусу. Відзначте забарвлення розчину. Про що це свідчить? Складіть рівняння дисоціації етанової кислоти.
Дослід 2. Взаємодія етанової кислоти з основами.

У пробірку налийте 2 мл розчину натрій гідроксиду  NaOH та додайте фенолфталеїн.   Відмітьте  зміну  забарвлення розчину. Про що це свідчить? По краплям долийте розчин етанової кислоти СН3СООН до знебарвлення розчину. Поясніть причину знебарвлення розчину. Складіть рівняння реакції у молекулярній, повній та скороченій йонних формах.
Дослід 3. Взаємодія етанової кислоти з  металами.
У пробірку налийте 2 мл розчину етанової кислоти СН3СООН  та додайте  2 гранули цинку. Опишіть спостереження. Який газ виділяється в результаті реакції?  Складіть рівняння реакції у молекулярній, повній та скороченій йонних формах.

 Дослід4. Взаємодія етанової кислоти  із солями.

 У пробірку налийте 2 мл розчину етанової кислоти СН3СООН  та додайте    стільки ж розчину натрій карбонату Na2СО3. Опишіть спостереження. Який газ виділяється в результаті реакції?  Складіть рівняння реакції у молекулярній, повній та скороченій йонних формах.

Висновки: ( у висновку вкажіть, які хімічні властивості виявляє етанова кислота як представник карбонових кислот)

